Aide-mémoire Les situations de variation proportionnelle et inversement proportionnelle

Nom:

Des situations de variation proportionnelle ou des situations de proportionnalité

Une situation est directement proportionnelle, lorsque des rapports ou des taux sont équivalents.

Martine est cuisiniére dans un restaurant. Elle gagne 20,005 par heure. Aujourd’hui, elle travaille 8 heures.

Ainsi, on peut dire que le salaire de Martine est Salaire de Martine
proportionnel au nombre d’heures travaillées. 140
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Le coefficient 0 5 4 6 8
Pour trouver le coefficient de de proportionnalité Heures
proportionnalité, il suffit de est_ 3 .
diviser y par x. X y
0 0 . . .
La valeur de F'une des variables 23 12 Un coefficient de proportionnalité, c’est le
valeu u vari . o
augmente. 1 6 %3 18 nombre par lequel il faut multiplier les
1043 30 valeurs x pour obtenir les valeurs
La valeur de I'autre variable 179 36 associées 3 y.
augmente aussi de fagon constante.t

Des situations de variation inversement proportionnelle
Une situation est inversement proportionnelle lorsque le produit des variables est constant.

Marie et Léo désirent aller @ New York, le codit du transport pour trois jours est 21005. Nos deux
voyageurs aimeraient inviter d’autres amis afin de séparer également les colts du voyage.

CoUt du voyage New York/ personne

Nombre de personnes 1 2 3 4 288
Le coiit du transport ($) | 2100 | 1050 | 700 525 @ 388
8 150
On dit, ici, que le colt du transport est inversement proportionnel au & 1(5)8
nombre de personnes. 0 >
0 5 10 15
Dans cette situation, le graphique est représenté par les points d’une Nombre de personnes

ligne courbe qui s’approche des deux axes sans jamais les toucher.

Le produit constant est 96

Pour trouver le produit constant, il suffit de multiplier les variables x et y. X y
2 |x 48 |=96
L , . 3 X 32 =96
Ainsi, si la valeur de l'une des variables augmente,.
4 |x 24 |=96
la valeur de I'autre variable diminue.J 6 |x 16 |=96
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